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Il giorno 26 giugno 2012 alle ore 10,17 il Consiglio regionale della Lombardia si riunisce in seduta nell’aula 

consiliare di Via Fabio Filzi n. 22 per l'esame degli argomenti iscritti all'ordine del giorno (Atti n. 009094). 

 

Presiede il Presidente del Consiglio Fabrizio Cecchetti, assistito dai Consiglieri Segretari Doriano Riparbelli 

e Carlo Spreafico. 

 

A norma dell'articolo 63 del Regolamento generale del Consiglio, vengono accordati i congedi ai Consiglieri 

che ne hanno fatto richiesta. 

 

- Consiglieri in carica  n. 80 

 

- Consiglieri in congedo  n.   6 

 

 Per impegni istituzionali: Formigoni - Maccari - Peroni - Raimondi; 

 per motivi personali: Gibelli - Minetti. 

 

Risultano pertanto presenti n. 74 Consiglieri. 

 

In apertura di seduta il Presidente esprime parole di profondo cordoglio per la scomparsa del carabiniere 

scelto Manuele Braj, deceduto in un attentato in Afghanistan, e la morte dell’operaio Paolo Vecchia, che si è 

tolto la vita a causa della perdurante crisi economica. 

 

Per il punto n. 1 dell’ordine del giorno, il Presidente, ai sensi dell'articolo 62 del Regolamento generale, dà 

notizia al Consiglio di tutti gli atti dovuti, quali risultano dalla documentazione distribuita (Atti n. 008757) a 

tutti i Consiglieri, da ritenersi parte integrante del verbale della seduta odierna. 

 

Il Presidente comunica, ai sensi dell’art. 23 del Regolamento generale, che la Conferenza dei Presidenti dei 

Gruppi consiliari ha adottato il programma e il calendario dei lavori consiliari per i mesi di giugno e luglio 

2012. 

(Per l’allegato vedasi atti n. 6543) 

Il Consiglio ne prende atto. 

 

 

Comunica che, ai sensi dell’articolo 81 del Regolamento generale del Consiglio, è stato presentato e 

assegnato alla competente Commissione consiliare il seguente provvedimento: 

 

- PDL/0171 “Interventi a sostegno di eventi straordinari quali Expo 2015, provvidenze a favore delle 

zone terremotate e per l’invecchiamento della popolazione”, di iniziativa del Consigliere regionale 

Marcora, assegnato alla Commissione consiliare V. 

 

Comunica che, in data 19 giugno 2012, la V Commissione consiliare ha eletto il Consigliere Massimiliano 

Romeo alla carica di Vicepresidente. 

 

 

Comunica che è pervenuta dalla Giunta regionale una comunicazione, in attuazione dell’art. 3 della l.r. 

32/2008, concernente la nomina dei presidenti di tre enti facenti parte del sistema regionale; la 

comunicazione è finalizzata all’eventuale audizione in Commissione consiliare dei presidenti degli organi di 

amministrazione degli enti del sistema regionale, secondo le disposizioni dell'art. 23 dello Statuto e dell’art. 

45 del Regolamento generale del Consiglio. 

Nominati: Franco Ezio Pallavicini - Fondazione Minoprio Istituto Tecnico Superiore; Norberto Achille - 

FNM SpA e Alberto Bonetti Baroggi - Infrastrutture Lombarde SpA. 
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Comunica che è pervenuta all’Ufficio di Presidenza una nota dalla Giunta regionale, in attuazione dell’art. 2, 

comma 2, della l.r. 32/2008, concernente la pubblicazione sul Bollettino ufficiale del comunicato avente ad 

oggetto la presentazione delle candidature per la nomina di un componente del Consiglio di amministrazione 

dell’Agenzia Regionale Protezione Ambientale (ARPA), in sostituzione di dimissionario. 

Questo comunicato sarà pubblicato sul BURL n. 26 del 27 giugno 2012. 

 

 

Non essendo pervenute osservazioni, il processo verbale relativo alla seduta del 19 giugno 2012, iscritto al n. 

2 dell’ordine del giorno, si intende approvato ai sensi del terzo comma dell’articolo 61 del Regolamento 

generale. 

 

 

Al punto n. 3 dell’ordine del giorno è iscritta la: 

 

- Convalida della elezione del Consigliere supplente Antonio Domenico Romeo, d’iniziativa della 

Giunta delle elezioni (ORG n. 0028). 

 

Ha la parola il Consigliere Marcora, relatore del provvedimento. 

 

Indi il Presidente pone in votazione, per alzata di mano, l’approvazione della convalida. 

 

Il Consiglio approva.  

 

Prima di procedere alla trattazione del punto n. 4 dell’ordine del giorno, il Consigliere Gaffuri, a nome dei 

Gruppi di minoranza, chiede una riunione dei Capigruppo in merito ai ritardi nel completamento degli uffici 

di Presidenza delle Commissioni e alle notizie di stampa relative ad un presunto avviso di garanzia nei 

confronti del Presidente Formigoni. 

 

Sulla richiesta intervengono i Consiglieri Zamponi, Gaffuri, Galli e Valentini Puccitelli. 

 

Indi il Presidente decide di rinviare a domani la riunione dei Capigruppo richiesta dai Gruppi di minoranza e 

di proseguire con gli argomenti iscritti all’ordine del giorno. 

 

Si passa ora all’esame del punto n. 4 dell’ordine del giorno: 

 

- PROGETTO DI LEGGE N. 0136 “Interventi di prevenzione, contrasto e sostegno a favore di donne 

vittime di violenza”, d’iniziativa dei Consiglieri Peroni, Carugo, Giammario, Minetti, Azzi, Ponzoni e 

Longoni. 

 Abbinato a: 

 PROGETTO DI LEGGE N. 0028 “Interventi di prevenzione e di contrasto della violenza di genere e 

misure a sostegno delle donne in difficoltà e dei minori vittime di violenza”, d’iniziativa del 

Consigliere Cremonesi. 

 Abbinato a: 

 PROGETTO DI LEGGE N. 0035 “Istituzione del fondo regionale di finanziamento per le case delle 

donne, servizi e centri antiviolenza delle donne”, d’iniziativa dei Consiglieri Valmaggi, Gaffuri, 

Penati, Alfieri, Alloni, Barboni, Borghetti, Brambilla, Cavicchioli, Civati, Costanzo, Girelli, Martina, 

Mirabelli, Pavesi, Pizzul, Prina, Santantonio, Spreafico e Tosi. 

 Unificati in: 

 “Interventi di prevenzione, contrasto e sostegno a favore di donne vittime di violenza”. 

 

Hanno la parola i Consiglieri Valmaggi e Longoni, entrambi Relatori del provvedimento. 

 

Continua la discussione generale con l’intervento del Consigliere Carugo. 
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Assume la Presidenza dell'Assemblea il Vice Presidente Carlo Saffioti.  

 

Prosegue la discussione con gli interventi dei Consiglieri Cremonesi, Cavicchioli, Romeo Antonio, Sola, 

Fatuzzo, Marcora e Barboni. 

 

Assume la Presidenza dell'Assemblea il Presidente Fabrizio Cecchetti. 

 

Interviene il Consigliere Patitucci. 

 

 

Come indicato nella nota di convocazione, il Presidente sospende la seduta e aggiorna i lavori alle ore 

14,30. 

 

La seduta viene sospesa alle ore 12,20 e riprende alle ore 14,35. 

 

Assume la Presidenza dell'Assemblea il Vice Presidente Carlo Saffioti.  

 

Continua la discussione generale relativa al punto n. 4 dell’ordine del giorno. 

 

Intervengono i Consiglieri Girelli, Zamponi e gli Assessori Ruffinelli e Boscagli. 

 

Terminata la discussione generale, il Presidente annuncia che sull’argomento sono stati presentati gli ordini 

del giorno n.. 653, 654, 655 e 656. 

 

Si passa quindi alla loro illustrazione. 

 

Il Consigliere Boni illustra l’ordine del giorno n. 653. 

 

L’ordine del giorno n. 654 è illustrato dal Consigliere Longoni. 

 

Il Consigliere Marcora illustra l’ordine del giorno n. 655. 

 

L’ordine del giorno n. 656 è illustrato dal Consigliere Zamponi. 

 

Terminata la fase di illustrazione degli ordini del giorno, si passa alla votazione dei singoli articoli e degli 

emendamenti presentati. 

 

All’articolo 1 non sono stati presentati emendamenti. 

 

L’articolo 1 viene posto in votazione, per alzata di mano, nel testo proposto dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

All’articolo 2 sono stati presentati alcuni emendamenti. 

 

L’emendamento n. 3, con il parere favorevole del Relatore, viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’emendamento n. 1, con il parere contrario del Relatore, viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio non approva.  
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L’emendamento n. 2, comprensivo delle modifiche richieste dal Relatore, viene posto in votazione, per 

alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’articolo 2, come emendato, viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

All’articolo 3 sono stati presentati alcuni emendamenti. 

 

Con il parere favorevole del Relatore, l’emendamento n. 4 viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’emendamento n. 5, con il parere contrario del Relatore, viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio non approva.  

 

L’emendamento n. 6 viene ritirato dal Consigliere Valmaggi. 

 

Gli emendamenti nn. 19 e 20, con il parere favorevole del Relatore, vengono posti in votazione, 

separatamente e per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’articolo 3, come emendato, viene posto in votazione per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

All’articolo 4 sono stati presentati alcuni emendamenti. 

 

Gli emendamenti nn. 21 e 22, con il parere favorevole del Relatore, vengono posti in votazione, 

separatamente e per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’emendamento n. 7, con il parere contrario del Relatore, viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio non approva.  

 

L’articolo 4, come emendato, viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

All’articolo 5 sono stati presentati alcuni emendamenti. 

 

Con il parere contrario del Relatore, vengono posti in votazione, separatamente e per alzata di mano, gli 

emendamenti nn. 8 e 9. 

 

Il Consiglio non approva.  
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L’emendamento n. 23, con il parere favorevole del Relatore, viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’articolo 5, come emendato, viene posto in votazione per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

All’articolo 6 è stato presentato l’emendamento n. 24; detto emendamento, con il parere favorevole del 

Relatore, viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’articolo 6, come emendato, viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

All’articolo 7 non sono stati presentati emendamenti. 

 

L’articolo 7, nel testo proposto dalla Commissione, viene posto in votazione per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

All’articolo 8 è stato presentato l’emendamento n. 10; detto emendamento, con il parere contrario del 

Relatore, viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio non approva.  

 

Indi l’articolo 8, nel testo proposto dalla Commissione, viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

All’articolo 9 sono stati presentati alcuni emendamenti. 

 

Gli emendamenti nn. 13, 14, 11 e 12, con il parere contrario del Relatore, vengono posti in votazione, 

separatamente e per alzata di mano. 

 

Il Consiglio non approva.  

 

Indi l’articolo 9, nel testo proposto dalla Commissione, viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

All’articolo 10 sono stati presentati alcuni emendamenti. 

 

L’emendamento n. 15, con il parere contrario del Relatore, viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio non approva.  

 

L’emendamento n. 16 viene ritirato. 
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Gli emendamenti nn. 25 e 26, con il parere favorevole del Relatore, vengono posti in votazione, 

separatamente e per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’emendamento n. 17 viene ritirato. 

 

L’emendamento n. 18, con il parere contrario del Relatore, viene posto in votazione per alzata di mano. 

 

Il Consiglio non approva.  

 

L’articolo 10, come emendato, viene posto in votazione per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’articolo 11, al quale non sono stati presentati emendamenti, viene posto in votazione, per alzata di mano, 

nel testo proposto dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’articolo 12, al quale non sono stati presentati emendamenti, viene posto in votazione, per alzata di mano, 

nel testo proposto dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’articolo 13, al quale non sono stati presentati emendamenti, viene posto in votazione, per alzata di mano, 

nel testo proposto dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’articolo 14, al quale non sono stati presentati emendamenti, viene posto in votazione, per alzata di mano, 

nel testo proposto dalla Commissione. 

 

Il Consiglio approva.  

 

 

Terminata la votazione dell’articolato, si passa alla votazione degli ordini del giorno precedentemente 

illustrati. 

 

Lo: 

 

- ODG/653, in data 26 giugno 2012, a firma dei Consiglieri Boni, Bottari, Romeo, Orsatti, Ciocca, 

Frosio, Lupatini, Bianchi e Pedretti, concernente il rispetto delle norme in materia di sicurezza e di 

obblighi derivanti dal rapporto di lavoro 

 

viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  
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Lo: 

 

- ODG/654, in data 26 giugno 2012, a firma dei Consiglieri Longoni, Lupatini, Galli, Bossetti e Marelli, 

concernente la partecipazione alla campagna di sensibilizzazione “Fiocco Bianco” 

 

viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

 

Lo: 

 

- ODG/655, in data 26 giugno 2012, a firma dei Consiglieri Marcora, Bettoni e Quadrini, concernente il 

contrasto al fenomeno della prostituzione 

 

viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

 

Sullo: 

 

- ODG/656, in data 26 giugno 2012, a firma dei Consiglieri Zamponi, Gaffuri, Valmaggi, Cavicchioli, 

Cremonesi e Fatuzzo, concernente il riequilibrio della rappresentanza di genere nella Giunta regionale 

lombarda 

 

interviene il Consigliere Zamponi per chiedere il voto per appello nominale. 

 

Come richiesto dal Consigliere Zamponi, anche a nome dei Consiglieri Brambilla, Gaffuri, Sola e Patitucci, 

ai sensi dell'articolo 78 del Regolamento generale, il Presidente pone in votazione con procedura elettronica 

a scrutinio palese l’ordine del giorno n. 656. 

 

Ultimata la votazione, il Presidente ne comunica l'esito: 

 

Presenti  n. 60 

Votanti n. 58 

Non votanti n. 2 

Maggioranza richiesta n. 30 

Voti a favore n. 26 

Voti contrari n. 32 

Astenuti n. -- 

 

dando atto che il Consiglio non approva l’ordine del giorno n. 656. 

 

Terminate le votazioni degli ordini del giorno, si passa alle dichiarazioni di voto sul provvedimento. 

 

Intervengono i Consiglieri Cavalli, Fatuzzo, Zamponi, Gaffuri, Marcora, Galli e Carugo. 

 

Terminate le dichiarazioni di voto, ai sensi dell’articolo 94 del Regolamento generale, il Presidente pone in 

votazione finale, per appello nominale con procedura elettronica il progetto di legge “Interventi di 

prevenzione, contrasto e sostegno a favore di donne vittime di violenza”. 
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Ultimata la votazione, il Presidente ne comunica l'esito: 

 

Presenti e Votanti n. 65 

Maggioranza richiesta n. 33 

Voti a favore n. 65 

Voti contrari n. -- 

Astenuti n. -- 

 

dando atto che il Consiglio approva il progetto di legge “Interventi di prevenzione, contrasto e sostegno a 

favore di donne vittime di violenza” come emendato. 

 

Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Valentini Puccitelli, per chiedere la trattazione della mozione 

n. 366 fuori ordine del giorno. 

 

Sulla richiesta intervengono i Consiglieri Quadrini e Zamponi; il Presidente, sentiti gli interventi, decide di 

non porre in trattazione la mozione n. 366, pervenuta oltre il termine orario stabilito dal Regolamento. 

 

Assume la Presidenza dell'Assemblea il Vice Presidente Sara Valmaggi. 

 

Si passa quindi all’esame del punto n. 5 dell’ordine del giorno: 

 

- PROGETTO DI LEGGE N. 0034 “Interventi di prevenzione, contrasto e sostegno a favore delle 

donne che subiscono violenza. Promozione dei centri antiviolenza”, d’iniziativa popolare. 

 

Svolge la relazione il Consigliere Longoni, che illustra la proposta di deliberazione di non passaggio 

all’esame degli articoli licenziata dalla III Commissione consiliare. 

 

Indi viene posta in votazione, per alzata di mano, la proposta di deliberazione di non passaggio all’esame 

degli articoli del progetto di legge n. 34. 

 

Il Consiglio approva.  

 

E’ ora la volta del punto n. 6 dell’ordine del giorno: 

 

- PROPOSTA DI LEGGE AL PARLAMENTO N. 0024 “Disposizioni per il controllo della 

popolazione delle nutrie”, d’iniziativa dei Consiglieri Bottari, Galli, Marelli, Colla, Bianchi, Pedretti, 

Parolo, Toscani, Orsatti, Bossetti, Cecchetti, Romeo, Lupatini, Longoni e Ciocca. 

 

Svolge la relazione il Consigliere Marelli. 

 

Intervengono i Consiglieri Pavesi, Ligasacchi e l’Assessore De Capitani. 

 

Terminata la discussione generale, si passa all’esame dei singoli articoli. 

 

L’articolo 1, nel testo proposto dalla Commissione, viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

L’articolo 2, nel testo proposto dalla Commissione, viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  
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Al termine dell’esame dell’articolato, per dichiarazione di voto interviene il Consigliere Bottari. 

 

Indi, ai sensi dell’articolo 94 del Regolamento generale, il Presidente pone in votazione finale, per appello 

nominale con procedura elettronica, il progetto di legge n. 24. 

 

Ultimata la votazione, il Presidente ne comunica l'esito: 

 

Presenti  n. 58 

Votanti n. 57 

Non votanti n. 1 

Maggioranza richiesta n. 29 

Voti a favore n. 55 

Voti contrari n. -- 

Astenuti n. 2 

 

dando atto che il Consiglio approva il progetto di legge n. 24. 

 

Il Consigliere Galli interviene per chiedere il rinvio del punto n. 7 dell’ordine del giorno relativo ad una 

nomina d’iniziativa regionale. 

 

Il Consiglio accoglie la richiesta di rinvio. 

 

Il Presidente annunziate le interrogazioni, le interpellanze e le mozioni pervenute in questi giorni alla 

Presidenza, toglie la seduta e ricorda che il Consiglio sarà convocato a domicilio. 

 

Sono le ore 16.29. 

 

Letto, approvato e sottoscritto. 

 

 

 

IL PRESIDENTE 

(Fabrizio Cecchetti) 

 

 

 

 I VICE PRESIDENTI I CONSIGLIERI SEGRETARI 

(Carlo Saffioti) (Doriano Riparbelli) 

 

 

 

(Sara Valmaggi) (Carlo Spreafico) 

 

 

 

               IL SEGRETARIO 

DELL’ASSEMBLEA CONSILIARE 

                                                             (Mario Quaglini) 

 

 

 

N.B.: E' stato approvato nella seduta consiliare del 9 luglio 2012. 


